

# УДАРНИК

Орган Давеевского РК ВКП(б) и райисполкома

Выходит один раз в неделю  
Четверг,  
29  
НОЯБРЯ  
1945 г.  
№ 49  
год издания 14  
Цена 15 коп.

Колхозы Б.-Лихачевского и Кременковского сельсовета в досрочно рассчитавшись с государством по хлебопоставкам, ведут сверхплановую сдачу зерна и честь выборов в Верховный Совет СССР.

Отстающие колхозы района должны равняться по передовым колхозам в завершении хлебозаготовок—важнейшей государственной задачи!

## Указ

### Президиума Верховного Совета СССР О награждении товарища Микояна А. И. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара внешней торговли тов. Микояна А. И. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. Микояна Анастаса Ивановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 24 ноября 1945 года.

## Завершить хлебозаготовки

Выполнение хлебозаготовок, —такой важнейшей государственной задачи,—по району проходит совершенно неудовлетворительно. На 25 ноября годовой план хлебозаготовок выполнен всего лишь на 66,1 процента.

Из 15 сельсоветов района только два досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок.

К таким сельсоветам относятся Б.-Лихачевский и Кременковский, которые с успехом справились с этой задачей, успешно выполнив первую заповедь перед государством—завершив досрочное выполнение хлебозаготовок.

Но колхозы Б.-Лихачевского и Кременковского сельсоветов не остановились на этом, они ведут сверхплановую сдачу зерна государству в честь выборов в Верховный Совет СССР. Всего ими сдано сверх плана 841 центнеров.

Кроме этих сельсоветов есть в районе и такие, как Б.-Череватовский, Кр.-Пановский, Челатьминский, Ивановский и Ичаловский, которые не выполнили и половины установленного плана хлебозаготовок.

Чем объяснить затяжку хлебозаготовок по данным сельсоветам?

Причины неудовлетворительного выполнения хлебопоставок заключаются, прежде всего, в том, что партийные организации и председатели данных сельсоветов формально отнеслись к проведению мероприятий, указанных в постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году», своевременно не развернули массово-политическую работу среди колхозников, не разглядели дезорганизаторов хлебозаготовок,

которые своей бездеятельностью сорвали план хлебопоставок. Никакими другими причинами нельзя оправдать столь плохую работу этих сельсоветов по хлебозаготовкам.

Теперь задолженность по хлебу имеется, главным образом, за отстающими колхозами: «Рудовоп», выполнившим план на 24,7 проц., им. Ворошилова—на 17,3 проц.,—Б.-Череватовского сельсовета, колхозом «Бультура» выполнившим план на 29 проц.,—Ивановского сельсовета, колхозами им. Чкалова—Кр.-Пановского сельсовета и им. Ворошилова-Ореховского сельсовета, выполнившими годовое задание на 31—32 проц.

Парторганизации и руководители колхозов должны немедленно разобратся в причинах отставания с хлебозаготовками по каждому колхозу и наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение плана хлебозаготовок.

Ссылка на «объективные» причины, за которые пытаются укрыться неповоротливые руководители колхозов и дезорганизаторы хлебозаготовок, быть не должно. Сейчас нет более важной хозяйственно-политической задачи, как завершение плана хлебозаготовок. Святой долг каждого колхоза—полностью рассчитаться с государством по хлебу и картофелю. По инициативе колхозов Б.-Лихачевского, Кременковского, Вертьяновского и др. сельсоветов развернулось патристическое движение—сверхплановая сдача хлеба в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. Эта инициатива должна быть подхвачена всеми колхозами района и важнейшая государственная задача—завершение хлебозаготовок—должна быть выполнена с честью.



За досрочное выполнение плана хлебозаготовок в 1945 году заносятся на Районную Доску Почета:

### Кременковский сельсовет

Председатель сельсовета и секретарь парторганизации **Наумов Петр Иванович.**

За хорошую работу по хлебопоставкам из колхоза «Новая деревня», Кременковского сельсовета:

**Белухин Иван Львович**—бригадир транспортной бригады.

**Белухин Петр Иванович**—ездовой транспортной бригады.

**Козлов Иван Иванович**—бригадир второй бригады.

Из колхоза «Красный воин»—Кременковского сельсовета:

**Савосин Николай Иванович**—бригадир транспортной бригады.

**Куликов Филипп Иванович**—бригадир третьей бригады.

Из колхоза «Заря»—Кременковского сельсовета:  
**Фатин Дмитрий Федорович**—бригадир транспортной бригады.

**Савельев Василий Николаевич**—ездовой транспортной бригады.

**Бабнев Сергей Иванович**—ездовой транспортной бригады.

Из колхоза «15 лет ВЛКСМ»—Кременковского сельсовета:

**Родимов Василий Григорьевич**—бригадир транспортной бригады.

**Волгин Александр Васильевич**—ездовой транспортной бригады.

## В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

### Сдают хлеб сверх плана

Рассчитавшись с государством по обязательным поставкам зерна, колхозы нашего района сдали сверх плана в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР 1.197 цент. зерна.

К таким колхозам относятся колхозы Б.-Лихачевского сельсовета: «Маяк», «Лебедь», «Школа», колхозы Кременковского сельсовета: «Красный воин», «Новая деревня», «15 лет

ВЛКСМ», «Заря» и часть колхозов Вертьяновского, Яковлевского и Ореховского сельсоветов.

Такой замечательный почит передовых колхозов должен быть подхвачен всеми колхозами района. Дадим стране и Красной Армии больше хлеба и картофеля! Мобилизуем все силы на успешное завершение государственного плана хлебозаготовок!

### ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРАМ

Учителя Кременковской неполной средней школы, включившись в работу по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, разъясняют среди населения Сталинскую Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

Учительница Уткина А. В. на своем участке провела ряд бесед с избирателями. Часто бывают на своих участках Тишина, Протопопова. Учащиеся готовят лозунги ко дню выборов в Верховный Совет СССР, которые будут вывешены в школе и на участках.

П. Ганина.

## ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ И МЕДАЛЕЙ МНОГОДЕТ- НЫМ МАТЕРЯМ

24 ноября председатель Райисполкома т. Пантуров, по уполномочию Президиума Верховного Совета РСФСР, вручил ордена и медали материнства многодетным матерям.

Орденами «Материнская слава» I степени награждены: Коробова Анастасия Петровна, Сорокина Екатерина Егоровна, Лобанова Мария Михайловна и Биткина Матрена Михайловна.

Орденами «Материнская слава» II и III степени награждено 40 человек, «Медалью материнства» I и II степени награждено 16 человек.

Всего по району награждено 60 многодетных матерей.

### Готовимся к весне

Сдав государству все обязательные поставки, а также сверхплана 76 центнеров зерна в честь выборов в Верховный Совет СССР, колхоз «Школа», Б.-Лихачевского сельсовета, энергично готовится к весеннему севу. Уже теперь производится ремонт необходимого инвентаря.

Отремонтированы все плуги. Имеется достаточное количество запасных частей к ним. Подготовлены, также, бороны. Сбруя приведена в надлежащий порядок.

Особую заботу в этом деле проявляет бригадир Федоров Л. И.

Глебов.

### ПЛОХО ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРАМ

День выборов в Верховный Совет Союза ССР приближается, но председателя Верьяновского сельсовета т. Комарову это мало беспокоит.

Здесь не проводится никакой подготовительной работы. До сих пор не составлены списки избирателей.

Работы по разъяснению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» не проводятся, агитаторы работают плохо.

Давно образованы три кружка, но до сих пор они не провели ни одного занятия не только со всеми избирателями, но даже с теми, которые в выборах будут принимать участие впервые.

Забыв об этом и секретарь парторганизации тов. Цисарев. Пора бы, кажется, отбросить благодушное настроение и по-боевому взяться за мероприятия по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

П. Сысуев.





### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В старом немецком городе Нюрнберге, где в свое время гитлеровцы устраивали парады, начал работу международный военный трибунал. На сцене подсудимых — вожаки преступного фашистского правительства Германии во главе с Герингом, Риббентропом, Розенбергом и др.

Еще задолго до начала судебных заседаний в реакционной печати раздавались голоса людей, пытавшихся доказать, что обвиняемые будто лишь выполняли требование своего государства и потому их судить нельзя.

Однако суду представлены документы, являющие преступную работу гитлеровской партии, ее вожаков и созданного ею правительства Германии. Собраны дневники, переписка фашистских главарей, кинофильмы, диаграммы и др. материалы.

Подсудимые сейчас отрицают свою вину. Они, несомненно, будут стремиться заткнуть и усаживать прощес, но тяжесть их преступлений хорш известна всему миру. Свободолюбивые народы требуют беспощадной кары фашистским злодеям.

**Правительственный кризис** в Италии привел к отставке правительства Парри, опиравшегося на антифашистские партии, входящие в комитет национального освобождения. Чтобы понять причины этого кризиса, следует учесть, что именно в Италии, где фашизм свил себе столь прочное гнездо, я где против его нужно было вести энергичную борьбу, долгое время, даже после победы союзников, у власти оставались реакционные круги.

Возглавляемое Парри прави-

тельство провело демократическую политику. Выход его в отставку был вызван так называемой либеральной партией, отозвавшей своих представителей из коалиционного правительства.

В Италии разворачивается массовое движение протеста против действий реакционных сил, вызвавших правительственный кризис. 24 ноября в Риме состоялась народная демонстрация, требовавшая сохранения правительства Парри. Демонстрации протеста состоялись и в других крупных городах. Все прогрессивные партии требуют разрешения кризиса путем укрепления единства демократических сил страны.

Греция на протяжении многих месяцев переживает политический кризис. 9 октября под давлением общественного мнения вышел в отставку реакционный кабинет Волгариса. Регент Дамаскинос первого ноября предложил сформировать кабинет реакционному профессору Канелопулосу. Но его правительство, не имея никакой поддержки в стране, просуществовало лишь три недели.

21 ноября сформирован новый кабинет во главе с лидером либералов Софулисом и лидером прогрессистов Касаидарисом. Монархическая печать встретила этот состав правительства резкой критикой. Зато вся республиканская печать и газеты левых партий выражают свое удовлетворение и призывают Софулиса смело пойти по пути ликвидации вооруженных террористических организаций и коренной демократизации страны.

В. Гришанин.

### Как хранить семена

Хранению семян в условиях нынешнего года должно быть уделено особое внимание. От того, как будут храниться семена, будет зависеть успех в получении высокого урожая будущего года.

Необходимо уже сейчас проявлять больше заботы о семенах, о сохранении их качества.

От чего же зависит качество семян?

Прежде всего, от правильного хранения их. Как бы хороши не были семена, они нуждаются в дополнительной обработке.

Необходимо тщательно очистить семена от сорняков, комочков земли и других примесей. Сортирование семян нужно проводить в отдельных помещениях, но ни в коем случае не в помещениях, предназначенных для хранения семенного материала.

Зернохранилище должно быть сухим и чистым. Семена обязательно должны проверяться на всхожесть и влажность. Влажные семена сильно снижают посевную всхожесть. Поэтому семена с повышенной влажностью должны быть немедленно просушены перелопачиванием на ветру или проветриванием, просушиванием в

жнлых помещениях.

Большое значение в хранении семян имеет высота насыпи. В теплое время она должна быть 1—2 метра, а в холодное—увеличивается до 2,5 м. При этом надо наблюдать за доступом воздуха. При отсутствии доступа воздуха зародыши семян могут задохнуться и погибнуть. Отсутствие доступа воздуха может вызвать также появление плесени на семенах.

Особый контроль должен быть установлен за температурой зерна. Она измеряется термометрами или железными или деревянными прутьями, расставленными на всю толщину слоя в разных местах. В этом случае температура определяется наощупь. Если температура повышается, то наличие самонагревания зерна. В этом случае семена надо проветривать.

Перед посевом семена еще раз проверить на всхожесть, чтоб узнать их качества для установления норм высева.

Сохранить хорошие качества семян—важнейшая государственная задача.

Поэтому необходимо немедленно руководителям колхозов и агрономам взять этот вопрос под неслабый контроль.

И. Лопаткин,

агроном Райзо.

### Медаль

Дрожат луч солнца на медали И золотит со всех сторон, На ней родной, любимый Сталин Сияньем славы окрылен.

Я скоро с ней домой приеду, С почетом ветретят у дверей, Ее мне дали за победу, За грохот метких багетей, За то, что, устали не зная, Я побеждал огонь и сталь... И на груди моей сияет с Великим гением медаль.

М Тимокин.

### В суде

Председателем Б.Череватовского колхоза работал Фомичев. Злоупотребляя служебным положением, он грубо нарушал постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовке сельхозпродуктов». План хлебопоставок не выполнялся, тогда как на внутрихозяйственные нужды хлеб расходовался в неограниченном количестве.

Несмотря на то, что на складе имелось более 11000 кг. зерна, Фомичев хлебопоставки не сдавал, ссылаясь на влажность зерна, но мер к сушке зерна не принимал.

Народный суд приговорил Фомичева к двум годам лишения свободы.

Фомичев взят под стражу.

Бывший зав. портновской мастерской Дивеевского промкомбината Ломтев занимался злоупотреблениями по службе и хищением государственных средств.

Принимаемые заказы не оформлял, квитанции на принятый заказ не выдавал. Поскольку заказы документами не оформлялись, деньги присваивал Ломтев себе, беря зачастую больше установленной суммы, а иногда и продуктами.

Промтовары мастерской разбазаривал путем продажи частным лицам, а чтобы замести следы, оформлял фиктивные документы на якобы выполненный заказ, подставляя при этом вымышленные фамилии.

Народный суд приговорил Ломтева к четырем годам лишения свободы.

Осужденный взят под стражу.

Лебедева.

### МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЪЕТОН

### ПРЕСТУПЛЕНИЯ БЕЗ НАКАЗАНИЯ

До сих пор остается секретом, какую песенку напевал работник торговли из совхоза „Сатис“ Краснов. Ясно только одно, что оный Краснов ехал из Горького в особо милым настроении и что-то мурлыкал себе под нос. Он вез в Дивеевский райпотребсоюз шерстянку, галоши и прочие товары, на которые, как говорят, разбегаются завидующие глаза.

Много ли мало ли ехал этот малый до дома—это неважно. Занимает только одно: товар был сложен не в Дивееве, а провезен не в магазин, а на квартире Краснова. Создалось впечатление, что государственное добро „в надежных“ руках.

Но, к удивлению всех, утром в квартире Краснова поднялся переполох. Спозаранок в одном натальном белье он уже сидел за столом, сочинял акт на „пронсшедшее“ и ежеминутно выкрикивал:

—Обок рали... Утирая еле выведенную слезу, он произносил:

—Десять метров шерстянки, две пары галош и...

Короче говоря, на 2040 руб. товар был разгружен. Это было в ночь на 25 июня 1945 года.

Краснов спешит. 12 июля он сообщает обо всем в райпотребсоюз. Последний материал направляет в следственные органы. Со стороны их принимаются исключительно „оперативные“ меры. 16 августа на место происшествия выезжает пом. оперуполномоченного Горбунов. Он распознает квартиру, где случилась кража, но никак не распознает вора. Злоумышленник оказался таким нечестным человеком, что не пришел к пом. оперуполномоченного УР с шерстянкой и галошами и не заявил:

—Я вор, исправляйтесь со мной.

Потужил, потужил этот пом. и сел писать свое постановление, в котором резюмирует: „Объяснение Краснова не соответствует действительности и что он кражу шерстянки и голош симулирует“. А немного ниже он запел уже другим, более любезным голосом: „В возбуждении уголовного дела отказать за отсутствием состава преступления, о чем объявить Краснову“. Вот он какой этот самый пом. оперуполномоченного. И обвиняет Краснова и оправдывает Краснова. Что ж, как говорят, своя рука владыка.

Ходят слухи, что Краснов собирается ехать за более ценным товаром... И привести в более солидном количестве. Квартира у него вместит. А уж там пойдет все само собой: был бы товар, а воры найдутся...

Мих. Заречный.

### За отв. редактора

И. М. МАЛЫШЕВ

Пропало шесть голов крупного рогатого скота.

Знающих о месте нахождения просим сообщить по адресу: Первомайский район, с. Кошелиха, скотоботкормпункт. Дирекция.

Дивеевскому Райфинотделу требуются на постоянную работу:

1. Налоговые и страховые инспектора;
2. Инспектор госхозов.

Райфо.

Тип. газ. «Ударник» с. Дивеево

М Ц 0 2 2 8 4 № 4 9

Зак. Тип. 2700 экз.

### БЕСЕДЫ НА НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

### ВОЗРАСТ И ПРОИСХОЖДЕНИЕ ЗЕМЛИ

Форма, размеры Земли и ее положение во вселенной интересовали человечество очень давно. Но после кругосветного путешествия Магеллана в 1519-1522 годах было окончательно признано, что Земля действительно имеет почти шарообразную форму. Позднейшие измерения позволили не только узнать точные размеры Земли, но и определить, насколько она сплюснута у полюсов.

Около 400 лет тому назад передовые ученые на основании гениальных работ Коперника убедились в том, что Земля не находится в центре вселенной, а движется около Солнца вместе с другими планетами.

Вопрос о возрасте Земли впервые пытался решить французский ученый Бюффон около 200 лет тому назад. На основании своих опытов он заключил, что земле для охлаждения понадобилось около 75 тысяч лет.

За последние семьдесят-восемьдесят лет геологи и астрономы разными способами пытались определить возраст Земли. Геологи могли сказать, какие слои отложились раньше на дне моря, какие позднее, но не могли сказать, сколько тысяч или миллионов лет тому назад это происходило. Приближенные подсчеты все таки делались. Зная общую толщину осадочных пород на Земле и среднюю скорость распада первичных пород, геологи определяли возраст различных осадочных пород. Для наиболее древних пород этот возраст получался равным нескольким сотням миллионов лет.

За последние 20 лет были найдены точные способы для определения возраста земной коры. Здесь на помощь геологам и аст-

рономам пришла физика. Решительный успех был достигнут после открытия законов распада атомов, законов радиоактивности.

Во многих горных породах содержится очень тяжелый химический элемент уран. Вес каждого его атома в 238 раз больше, чем вес атома водорода. Обычно уран встречается в очень малых количествах: 6 граммов на тонну породы, но этого количества достаточно, чтобы использовать его замечательные свойства. Он может постепенно разлагаться и превращаться в другие атомы. Это свойство называется радиоактивностью. Из 6600 миллионов атомов урана в течение года только один атом разлагается и превращается в один атом свинца и 6 атомов газа гелия. Свинец при этом получается особенный, немножко более легкий, чем обычно. В течение тысячелетий с момента отвердевания или кристаллизации горной породы около атомов урана должно было накопиться все больше и больше этого свинца и атомов гелия. Чем древнее порода, тем меньше в ней должно быть урана по сравнению со свинцом и гелием. Замечательнее всего то, что скорость распада урана совершенно не зависит от температуры, давления, времени и других причин. Измеряя количество урана, свинца и гелия в различных горных породах, можно было точно определить их возраст. Оказалось, что наиболее древние слои земной коры имеют огромный возраст в 1500-1800 миллионов лет.

Мы знаем, таким образом, возраст Земли с момента образования ее коры. Но сколько времени существует Земля в целом? Этот вопрос связан с вопросом о

происхождении Земли и всей солнечной системы и окончательно еще не решен. По предположению ученого Джинса около 2 миллиардов лет тому назад около Солнца проходила случайно другая звезда. Под действием этой звезды из Солнца вырвалась струя газа, которая распалась на отдельные сгустки,—первичные планеты. Такой газовый сгусток должен был быстро расширяться. Наиболее легкие газы, как водород и гелий, могли совсем или почти совсем улететь от него. Остальные же газы, расширяясь, сильно охладились, образовывали капли, и эти капли падали под действием тяжести к центру планетного сгустка и образовали жидкую планету. Наиболее тяжелые элементы, как железо, никель и другие собрались, главным образом, в центральных частях. Более легкие всплыли наружу. Ученый Джеффейс подсчитал, что этот процесс ожигения должен быть очень быстрым. Дальнейшее охлаждение и переход от жидкого состояния в твердое происходили хотя и гораздо медленнее, но потребное время измерялось тысячами лет. По сравнению со временем существования земной коры этот период был очень коротким.

Успехи в изучении Земли, строения звездной вселенной, происхождения звезд и свойств атомов позволяют надеяться, что и так называемые младенческие годы Земли скоро также станут ясны нам.

Н. Парийский,

кандидат физико-математических наук.